



КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года



12+

СУББОТА

№ 27 (113385) • 11 апреля 2026 г.

● 12 АПРЕЛЯ – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА

ПАСХАЛЬНЫЕ ПОСЛАНИЯ

Возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри, всечестные пресвитеры и диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сёстры! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Во всём богатстве и многообразии человеческого языка нет более радостных и желанных для верующего сердца слов, чем это убедительное свидетельство свершившейся победы жизни над смертью и добра над злом.

«Христос воскрес!» – всем благовестии сосредоточена сокровенная сила надежды и великое упование веры, которыми жили люди со времён изгнания из Рая. Жили ожиданием прощения, примирения, освобождения – но Господь дал несравнимо больше, ибо по любви Своей «предусмотрел о нас нечто лучшее» (Евр. 11, 40).

Сын Божий пришёл в мир и стал человеком, разделил с нами все тяготы земного бытия и до дна испил чашу страданий, и самую горькую из них – чашу смерти. «Муж скорбей и изведавший болезни» (Ис. 53, 3), Он взял на Себя наши грехи, добровольно взойдя на Крест.

Но могла ли смерть удержать Создателя жизни? Могли ли насыщенные адские бездны поглотить Того, Чьим Словом всё начало быть, что начало быть (Ин. 1, 3)? «Явилась слава Божия во вселенной, – и озарила преисподнюю. Смерть истреблена, врата ада сокрушены и осветились светом все твари, бывшие прежде во тьме», – вдохновенно воспевает преподобный Ефрем Сирин победу Спасителя над смертью («Иисус – свет мира»).

Слыхано ли, чтобы смерть возвращала свою добычу? А если и возвращала, то до времени, чтобы потом снова забрать её. Но Христос, восстав из мёртвых, уже не умирает, смерть уже не имеет над Ним власти (Рим. 6, 9)! Он, будучи первенцем из умерших (1 Кор. 15, 20), предваряет и нас на этом пути: «первенец Христос, потом Христовы, в пришествии Его» (1 Кор. 15, 23).

Бог, Воплощением Своим обновивший человеческое естество и исцеливший его от ран греха, ведёт нас Воскресением к ещё лучшим пагитам. Он не только возвращает людям утраченное, даруя прощение и примирение с Собой, но и усыновляет нас Себе через Иисуса Христа (Еф. 1, 5) и верующим во имя Его даёт власть



быть чадами Божиими (Ин. 1, 12) и богами по благодати.

Вместе с весенним преображением расцветающей природы вновь и вновь разлетается по миру удивительная весть о спасении: «Иисуса ищете Назарянина, распятого? Он воскрес, Его нет здесь» (Мк. 16, 6). Пуста гробница! Воскрес Господь, как сказал (Мф. 28, 6)!

Пасха Христова – неисчерпаемый источник нашей великой радости – радости, проистекающей от превосходящей всякое разумение любви Божией к человеческому роду, которой и явлены нам блага видимые и невидимые. Безмерная сила сей жертвенной любви простирается столь далеко, что побеждает ад, отверзает Рай, дарует прощение и подлинную духовную свободу.

«Крепка, как смерть, любовь» (Песн. 8, 6), – утверждал богатый мудростью царь Соломон. Но мы, ученики Христовы, убеждённо свидетельствуем, что любовь сильнее даже смерти. Она преодолевает время и пространство, низлагает грех и могущество тьмы. В Царство любви зовёт нас Всещедрый Господь – и туда не войти, не имея её в своём сердце. Простим же друг друга, сбросим оковы взаимных обид и огорчений, примиримся и обнимемся. Окажем милость нуждающимся и утешим скорбящих.

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие и все верные чада Русской Православной Церкви, живущие на просторах Святого Белогорья!

«Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Ин. 11:25)

Христос воскрес!

С наступлением пасхального утра, вместе с лучами восходящего солнца по всей Вселенной провозглашается древняя и в то же время всегда новая весть: «Христос воскрес!». Двадцать веков назад в Иерусалиме впервые эту весть провозгласили жены-мироносицы, которые вместе с Благовостенной Марией – Матерью Иисуса Христа обнаружили, что гроб пуст. Евангелие от Луки рассказывает об этом так: «В первый же день недели, очень рано, неся приготовленные ароматы, пришли они ко гробу... но нашли камень отваленным от гроба. И, войдя, не нашли тела Господа Иисуса». Тогда два ангела в блистающих одеждах явились перед ними и сказали: «что вы ищете живого между мёртвыми? Его нет здесь: Он воскрес!» (Лк. 24:1-6). Вот и мы с вами собрались «очень рано», чтобы прославить Воскресшего Христа, возрадоваться и возвеселиться, и праздновать Пасху «веселыми ногами».

В XXI веке, наполненном высочайшими технологиями общения и распространения информации, неизменным остаётся одно: Пасха Христова преображает время и пространство, являясь основанием нашей веры, нашего упования на жизнь будущего века! Свет Воскресения Христа, воссиявший из пещеры Его погребения, и сегодня рассеивает тьму смерти, утверждая Победу Жизни. Поэтому во всей Вселенной происходит всплеск неизреченной радости и ангельского ликования. А на Земле, истерзанной войнами, предательством и ненавистью, только те, кто хранит в своих сердцах веру во Христа Распятого и Воскресшего, собрались сегодня в храмах, чтобы воспеть: «Воскресение Твое, Христе Спасе, ангелы поют на небесах, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе славити».

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ГОСПОДЬ!

Патриарх Московский и всея Руси КИРИЛЛ.

● стр. 2

ДОРОГИЕ БЕЛГОРОДЦЫ!

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником Светлого Христова Воскресения! С торжеством жизни и любви!

Как бы ни было сложно и опасно в прифронтовой обстановке, мы, жители Святого Белогорья, встречаем Пасху по многовековым добрым традициям нашей православной земли. В эти светлые дни просторам Белгородчины льётся колокольный перезвон. В храмах и монастырях – праздничные Богослужения. В каждом доме за щедрым столом собирается вся семья. И все мы дарим друг другу древние, жизнеутверждающие и всепобеждающие слова: Христос Воскресе!

В праздник Святой Пасхи, который символизирует победу жизни над смертью, любви над ненавистью, радости над печалью, наши тревоги отходят на второй план, а сердца озаряются самыми светлыми чувствами. Мы благодарим Воскресшего Спасителя за самое дорогое, что есть у нас, – за наших детей, внуков, родителей, супругов, родных. Просим Господа о мире и благополучии для наших семей, Белгородской земли и Отечества. Молимся о бойцах, которые сражаются за Россию и Русский мир, за нашу православную веру и традиции. Желаем скорейшего выздоровления нашим землякам, получившим ранения, а потерявшим кров, – побыстрее обрести новый дом.

В Светлое Христово Воскресение все мы надеемся на добрые перемены в нашей жизни. Верим, что Господь своей великой силой подарит православному Отечеству новую Победу – Победу жизни и любви, а нашей Белгородской земле – Свое благословение, счастье и процветание.

Пусть святые пасхальные дни пройдут для нашей полумиллионной Белгородчины в мире, благополучии и радости! Пусть светлая неделя станет для всех нас временем добрых дел и помыслов! Пусть Спаситель бережет нас от бед и невзгод, хранит в каждой семье любовь и согласие! Христос воскрес!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Тепло и сердечно поздравляем вас со светлым и радостным праздником – Пасхой Господней!

Этот древнейший христианский праздник символизирует важные нравственные ценности, которые всю многовековую историю делали Российское государство крепким и сильным – это милосердие и сострадание, прощение, патриотизм и любовь к ближнему своему.

В эти замечательные весенние дни сердца людей наполняются особой радостью и любовью, искренним желанием творить благие дела. Светлая Пасха побуждает нас к свершению добрых поступков, возвращает в нашу жизнь сострадание и духовную чистоту.

Уважаемые земляки! Пусть светлый праздник Пасхи наполнит ваши сердца умиротворением, согреет теплом и принесет добрые перемены!

Всего вам самого светлого!

С уважением **Е. СОТНИКОВ,**
глава Волоконовского
муниципального округа
Н. МЕЛЕНИНА,
председатель Совета депутатов
Волоконовского муниципального округа.

● 12 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ В РОССИИ

**УВАЖАЕМЫЕ
ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ
И ВETERАНЫ ВОЙСК
ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ!**

От имени всех белгородцев поздравляю вас с профессиональным праздником!

День войск ПВО наша прифронтовая область отмечает с особыми чувствами. И нет таких слов, чтобы выразить нашу общую благодарность вам, героическим и ответственным людям, которые пятый год защищают Белгородскую землю от вражеских ракет и беспилотников.

Круглосуточно, при любой погоде вы несете напряженную боевую вахту. Противостоите постоянным попыткам украинских и западных боевиков нанести удары по мирным городам и селам области. Отражаете террористические воздушные атаки, которые становятся все более мощными и смертоносными. От профессионализма и слаженности боевых расчетов, от ваших навыков и способности молниеносно принимать решения зависят жизни и будущее полутора миллионов белгородцев. Ваша работа – защита от угроз с неба – спасает от разрушений жилые дома, социальную инфраструктуру, производственные и стратегически значимые объекты региона. Спасибо вам, дорогие бойцы! Вы сохраняете мир и благополучие на Белгородчине!

И без сомнения, в этот день самых искренних и теплых слов благодарности заслуживают «тыловики»: ученые, конструкторы, инженеры, рабочие оборонных предприятий – все, что разрабатывает, производит, модернизирует системы и комплексы противовоздушной обороны, строит надежный щит воздушного пространства Родины и укрепляет обороноспособность России.

Глубокое уважение и признательность мы выражаем ветеранам, кто в разное время обеспечивал безопасность Отечества, кто формировал каркас современных войск ПВО и заложил лучшие традиции.

Уважаемые бойцы! Желаем каждому из вас крепкого здоровья, воинской удачи, надежного семейного тыла! С праздником вас, наши дорогие защитники!

В. ГЛАДКОВ,

губернатор Белгородской области.

**ГРАФИК БОГОСЛУЖЕНИЙ
в Успенском храме п. Волоконовка**

11 апреля – ВЕЛИКАЯ СУББОТА:
6.00 – Чин погребения Плащаницы, 8.00 – Вечерня, Божественная литургия, 16.00 – Освящение пасхальных куличей, 22.00 – исповедь. 23.00 – Пасхальная полунощница.

12 апреля – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА. 00.00 – Пасхальная утренняя, Божественная литургия. По окончании Божественной литургии – освящение пасхальных куличей. 17.00 – Великая вечерня.

13 апреля – понедельник Светлой седмицы. 8.30 – Пасхальные часы. 9.00 – Божественная литургия.

14 апреля – вторник Светлой седмицы. Иверской иконы Божией Матери. 8.30 – Пасхальные часы. 9.00 – Божественная литургия.

17 апреля – пятница Светлой седмицы. Иконы Пресвятой Богородицы «Живоносный Источник». 8.30 – Пасхальные часы, 9.00 – Божественная литургия.

По окончании Божественной литургии – водосвятный молебен.

● 12 АПРЕЛЯ – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА

ПАСХАЛЬНЫЕ ПОСЛАНИЯ

● стр. 1

Мы готовились к встрече с Воскресшим Христом, проходя через испытание Великого поста. Мы творили молитвы и дела милосердия, очищали сердца от греховных устремлений и пристрастий. Мы научились отличать «важное» (то, что нас соединяет с Богом и ближними) от «срочного» (суестьи этого мира, которая отнимает наши жизненные силы). Преодолевая свою греховность, мы становимся способными отражать атаки «мира, лежащего во зле» (1 Ин. 5:19). Сейчас, когда привычные средства общения становятся недоступными, мы стараемся использовать другую, самую надежную «связь» – мы больше молимся друг о друге, соединяясь во Христе. Только эта общая радость пасхального утра дела-

ет нас сильнее, обновляет наши жизненные силы и дарит надежду. В ней мы обретаем Истину и смысл нашей жизни. Когда на земле не осталось ни одного «островка спокойствия», а ложь и лицемерие пока торжествуют, мы стремимся исполнять наставление апостола Петра: «Уклоняйся от зла и делай добро: ищи мира и стремись к нему» (1 Пет. 3:11).

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие и все верные чада Русской Православной Церкви, живущие на просторах Святого Белогорья, прислушаемся к словам Христа: «любите друг друга, как Я возлюбил вас» и «радость ваша будет совершена» (Ин. 15:11-12).

Восславим же Зачинателя нашего спасения – Христа, ведь Его Воскресение спа-

сло мир от заблуждений, умертвило ад своим сиянием и соделало нас причастниками Жизни Вечной. Укрепимся же богодухновенным откровением псалмопевца: «Господь – свет мой и спасение мое: кого мне бояться? Господь – крепость жизни моей: кого мне страшиться?» (Пс. 26:1).

Приветствую всех пасхальным целованием с благодарением Воскресшему Господу нашему Иисусу Христу, пасхальными молитвами и благопожеланиями!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

**ИОАНН,
митрополит Белгородский и
Старооскольский,
глава Белгородской митрополии.**

Возлюбленные о Господе благочестивые пастыри, верные диаконы, смиренномудрые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

От всего сердца, преисполненного великой радости и духовного ликования, поздравляю вас с величайшим праздником Светлого Христова Воскресения! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Вот уже более двух тысяч лет, из года в год, Святая Церковь призывает человеческий род стать сопричастниками величайшей радости о Воскресшем Господе нашем Иисусе Христе. С новой силой во всех православных храмах за богослужением мы слышим победный глас, разрушающий врата ада: «Христос воскрес из мертвых, смерть поправ и сущим во гробех живот даровав!» (Тропарь Пасхи). Ныне торжествует искупленный Божественною кровью Адам. Мы с вами, дорогие братья и сестры, сопричастники этого торжества.

Пасха – это не просто воспоминание исторического события, о котором повествует нам Священное Писание. Пасха Христова – это краеугольный камень, на котором зиждется наша вера во всеобщее воскресение. Как говорит святой апостол Павел: «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15:14). Но Христос воскрес! И этим Воскресением Он даровал нам несокрушимое основание надежды – надежды на спасение и вечную жизнь.

Пасха – это торжество правды Божией. Мир, лежащий во зле, восстал на своего Создателя. Князь тьмы, гордый диавол, воздвигнул все силы ада против Господа нашего Иисуса Христа. И казалось, что тьма победила. Учитель распят, ученики рассеяны, дело Его поругано. Но ад обманулся! Дьявол обессилен! Гроб, запечатанный печатью синедриона и охраняемый стражей, не смог

Возлюбленные о Воскресшем Господе дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю вас с великим спасительным праздником – Воскресением Господа нашего Иисуса Христа: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Пасха Господня вновь пришла в наши дома, в наши души и сердца, и озарила Светом невечерним, Светом Царства Божия, Светом ликующей Пасхальной радости! Радость Торжества из Торжеств заключена в двух простых словах Пасхального приветствия: Христос Воскресе! Именно в них – главное содержание нашей веры, прочное основание надежды и неиссякаемый источник любви. Воскрес Спаситель – и нам открылся путь к бессмертию, вечной жизни с Богом в Его любви.

Своим преславным Воскресением Христос открыл и нам двери вечной жизни. Смерть – главный и неумолимый противник



удержать в себе Начальника жизни. Оказавшись пустым, он, как и стерегущие его войны, стал свидетелем жизни для всего мира, ибо Воскресший Христос победил смерть.

Пасха Господня явилась причиной соединения твари с Творцом. Грехопадение праотца Адама ввергло человечество в бездну тления и смерти. Но ныне, Воскресением Христовым, снято древнее проклятие. Ныне райские врата, затворенные для праотца, отверзаются для благоразумного разбойника и вслед за ним – для каждого, кто последует за Христом.

Сегодня, как и во все времена, мир потрясают войны, нестроения, смуты и разделения. Мы видим, как рутшатся человеческие царства, как колеблются основы земного бытия. Но среди этого всеобщего шатания Церковь стояла, стоит и будет стоять незыблемо, ибо основание её – Сам Воскресший Христос. Возлюбленные во Христе братья и сестры,

человека – была, наконец, побеждена. Этот день ликования не оставляет места для скорби и уныния, ибо «жизнь жительствоует», Господь воскрес и теперь всегда рядом с нами.

С этого момента благовестие стало главным содержанием Апостольской проповеди, основой христианской веры, надежды и любви. И сегодня Господь зовёт и нас стать Его благовестниками. И в храме, и дома, и там, где мы совершаем наши труды, повсюду, куда Господь нас направляет, мы должны быть свидетелями Христа Распятого и Воскресшего. Искренняя, сердечная, деятельная любовь должна стать нашим подражанием Воскресшему Христу. Наш долг позаботиться о тех, кто забыт или бедствует из-за болезней, о нашем старшем поколении, о сиротах, лишённых родительского тепла, о пребывающих в заключении, о бездомных, находящихся в нужде, о наших воинах которые сегодня находятся на передовой. Любовь – наивысшее выражение

нашей веры и надежды. Пусть никакие скорби не смущают нас! Пасха напоминает нам: последнее слово принадлежит не смерти, а Жизни, не тьме, а Свету. Не ненависти, а Любви. «Если Бог за нас, кто против нас?» (Рим. 8:31).

В эти светлые дни мы особенно остро ощущаем, что все мы – одна семья во Христе. «Нет уже различия между иудеем и эллином, рабом и свободным, мужчиной и женщиной, ибо все мы едины во Христе Иисусе» (Гал. 3:28). Соединённые единой верой, единой чашей, единым упованием, мы составляем то Таинственное Тело, Глава которого – Христос.

С праздником всех вас, дорогие мои! Благодословие Господне да пребудет со всеми вами.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

**САВВА,
епископ Валуйский и Алексеевский**

нашей веры и надежды.

От всего сердца поздравляю вас, дорогие братья и сестры, с праздником Светлого Христова Воскресения!

Дорожите временем. Спешите делать добро! Молитвенно желаю всем вам, чтобы благодатный огонь Пасхальной радости согревал и освещал нашу жизнь и жизнь окружающих нас людей. Радость, мир, благодатную помощь Свою в добрых делах да дарует всем нам восставший из гроба Спаситель мира! Пусть эта радость станет драгоценным даром для всех людей, для наших семей, наших родных, объединяя нас, укрепляя в вере, терпении и любви друг к другу.

«Воскресения день, и ПРОСВЕТИМСЯ торжеством, и друг друга обыдем. И тако возгласим»:

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**

**Благочинный Волоконовского округа
протоиерей СЕРГИЙ.**

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).